有一种追求,叫做"臭"名远扬



【五娭毑臭豆腐】 一天卖3000片,小摊养活7口人

开业时间:1979年 投入成本:100元

五娭毑臭豆腐是南门口的名小吃,长沙的好吃食 客们几乎无人不晓。也许你吃过五娭毑的臭豆腐,但你 不一定听过她的故事。

五娭毑名叫王元玲,今年60多岁了,五娭毑这个名 字并不是指她在家里排行老五,而是王元玲的老公叫 五爹爹。

五娭毑的家就在她臭豆腐摊子后面的一栋老房子 里,她在这里住了30多年,也炸了30多年的臭豆腐。五娭 毑的臭豆腐摊子无论刮风下雨都会准时出现在巷子口。 即使是现在,臭豆腐摊子已经由两个儿子接手,他们也仍 然保留着五娭毑的传统,每天从上午九点半开始摆摊,直 到晚上12点才收摊,无论生意好坏,都坚持守下去。"做 生意就是要耐得烦,要自己守,要是生意不好你就收摊, 等你一走又来生意了怎么办?" 五娭毑不懂得什么大道 理,但是她知道做生意靠的就是坚持二字。

谈到臭豆腐好吃的秘诀, 五娭毑讲出了她30多年 的心得。"卤水、豆胚、调料、炸工和火候是最重要的,卤 水越久越好,豆胚要选嫩的。"五娭毑的卤水有20多年 历史,退居二线的五娭毑现在负责给两个儿子卤豆腐。

与外界盛传的说法不同, 五娭毑的臭豆腐并不是 每天只卖1000片,淳朴本分的五娭毑并不懂得饥饿营 销,也不会"故弄玄虚"吊顾客的胃口。"我老公1992年 就中风了,我一边照顾老伴和两个儿子,一边要炸臭豆 腐,根本忙不赢,那时候每天只能卖几百片就得回家做 饭。"五娭毑这样解释。现在,五娭毑的两个儿子继承了 五娭毑的臭豆腐生意,两个人一天能卖3000片左右。

五娭毑的臭豆腐摊子也不是一帆风顺, 早些年的 时候生意惨淡,只能勉强维持生活。"我除了炸臭豆腐 就不会做其他事了,而且炸臭豆腐成本小,又不要门面 费,我就坚持做了下来。别看我的臭豆腐摊子不大,但 是它养活了我们一家4口人,现在加上儿媳和孙子,是 一家7口人呢。"五娭毑很是自豪。

五娭毑从没吃过别家的臭豆腐,她说她从不跟别人 比,只要顾客觉得好吃,她就按这个口味一直做下去。

创业心经:坚持,才有赢的希望。

【缘来臭豆腐】 老板娘曾是杂技名角,为臭豆腐成立网站

开业时间:2011年7月 投入成本:30万

在黄兴路步行街里的淘淘美食街里,不长的路上 一共开了6家卖臭豆腐的小店,在这么多家臭豆腐店 中,刚开业不久的缘来臭豆腐店就杀出了条血路。

缘来臭豆腐店由一对"80后"夫妻经营,老板傅延 旭曾是一家豆制品公司的中层骨干,老板娘原是出访 过世界各地的杂技演员。一次偶然的机会,傅延旭在街 上吃了一个推车的小伙子卖的臭干子, 觉得味道很不 错,在了解他的不幸身世之后决定帮他出资开一家臭 豆腐店。于是,缘来臭豆腐店在今年的7月份正式开张 营业,缘来这个名字也由此而来。

"臭豆腐做得好主要有三个关键:一是豆胚,二是 卤水,三是油炸的火候。"傅延旭去了通泰街卖臭豆腐 的董大妈那里拜师学艺,店里用的是董大妈亲授的有 20多年历史的老卤水;再加上傅延旭原来公司提供的 豆胚,豆腐质量得到了保证;还有董大妈真传的油炸手 艺, 使得缘来臭豆腐外酥里嫩。"我们缘来臭豆腐还是 第61届亚洲小姐指定食品呢!"傅延旭自豪地说。

傅延旭还有一套自己的营销理念。"我们曾经组织 过百人吃臭豆腐大赛,还有七夕节情侣吃臭豆腐送合 影活动。"这些有意思的活动不仅使得缘来臭豆腐的知 名度更大,也拉近了和消费者之间的距离。

"我们已经注册了商标,还成立了自己的网站和VI, 我还打算和长沙中医药大学合作,研发出吃了不上火的臭 豆腐。"傅延旭有很多想法,他用心经营着自己的臭豆腐小 店,必看的节目是《赢在中国》,这是一档商战真人秀节目, 除了学习经验,更多的是获得信心和信念。在成立5个月的 时间里,缘来臭豆腐店已经在全国开了四家分店。

创业心经:用心做好每一件事,干一行爱一行,创 新才是硬道理。

记 者手

记

生意再小,也可以做大

臭豆腐"闻起来臭,吃起来香",没吃过的人觉得臭豆腐既难看又难闻,爱吃的人却觉得臭豆 腐是人间美味。臭豆腐生意也跟它的外形和气味一样,外行人认为小本生意难赚大钱又不体面, 内行人却看准商机情有独钟。生意从来都是从无到有,名气都是从小到大,没有不赚钱的生意, 只有不用心经营的人。缘来臭豆腐和五娭毑臭豆腐用事实证明了一个道理,生意再小,也可以做 大;生意再难,总会有转机。

→ 邮储银行·理财问答

问:以上提到的臭豆腐专营店,在邮储银行有哪些 信贷产品适合?

答:邮储银行推出的商户小额贷款和个人商务贷款 等信贷产品适合这些店。商户小额贷款对象主要为经工 商行政管理部门核准登记并有固定的生产经营场所,产 品有销路、经营有效益、经营者素质好、能恪守信用的各 类私营企业主、个体工商户和城镇个体经营者,其特点 是"无需抵押、方便灵活"。个人商务贷款的贷款对象也 是上述客户,但是需要以房产作抵押,其特点是"一次抵 押,循环支用"。

问:这些店主如果想到邮储银行贷款,目前有哪些

答:客户如果想到邮储银行贷款,可到各营业网点、 个人贷款中心、信贷咨询服务中心咨询或申请,各贷款 经办支行均有专人负责贷款的日常申请受理,客户按我 行要求提供相关资料即可。

问:这些老板想贷款需要具备什么条件?

答:商户小额贷款和个人商务贷款需满足的基本条 件有:年龄在18(含)至60(含)周岁之间,具备完全民事 行为能力的自然人;具有合法有效的身份证明、贷款行 所在城市的户籍证明或有效居留证明。具有经年检合格 的营业执照,且经营时间在半年以上;具有良好的信用 记录和还款意愿;具有稳定的合法收入来源和按时足额 偿还贷款本息的能力;有明确的贷款用途,且贷款用途 符合相关规定;能提供我行认可的贷款担保方式,小额 贷款需要有保证人或组建联保小组,商务贷款需要有住 房或商用房等作抵押;贷款行规定的其他条件。

省分行直属支行 85989316 东风路支行 85710077 五一路支行 84411294 东塘支行 84766242 师大支行 88882601





宁乡彩民刮中"环游世界"25万元

12月10日,周先生(化名)在宁乡花明南路172号水利 局旁43016019号投注站,买了50张"环游世界",在倒数 第二张的玩法二中刮出"中奖号码"是"20 10 26",而"我 的号码"中正好有"26",而且其下方对应奖金为25万元。 周先生刮中了一等奖!兑奖时,他说:"我是刮刮乐的忠实 粉丝,一刮就刮几十张,以前中过500元、1000元,这次刮 中25万元,特别开心!以后我要主攻20元面值的玩法,争 取中更大的奖!"

"环游世界"一套两张,票面分别为一个中国景点和 一个世界景点,面值10元,有16次中奖机会,返奖率为 65%,最高奖金25万元。

不知道"动物总动员"你就"out"了

时下,如果你还不知道最热门的福彩玩法 之动物总动员",那可就"out"了。

"动物总动员"在继承传统基诺彩票开奖频率快、趣味 性与娱乐性强等特点的同时,在设计上融入了更多时尚理 念,在福彩所打造的"自然世界"中,你不仅能与兔子、猴 子、狗等20种动物共乐,还能在轻松愉悦中收获大奖。

王先生是老彩民了,他十分推崇"动物总动员","我 和朋友已经组建了'总动员'小团队,制定了多个投注方 案,通过采取倍投的方式擒获大奖。"

"动物总动员"10分钟一开,每天开奖84期,有10种玩

法,单注奖金从8元到 8000元不等,投注时从20 种动物中选出1至5种即 可,好玩又有机会中大 奖,你不能再"out"了!



■马克